

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 71 (14984)

Четверг, 12 апреля 1990 года

Цена 3 коп.

ОПЫТ ВЕТЕРАНОВ ПЛЮС ЭНЕРГИЯ МОЛОДЫХ

Коллектив третьего участка сегодня на шахте имени Ярославского самый результативный по добыче угля. В течение первого квартала горняки бригады В. В. Соченюка работали в 60-тысячном режиме. Ведущее звено — В. А. Германа — не раз выходило победителем социалистического соревнования среди звеньев.

Стабильность работы звена зависит от звеневого и комбайнеров. Оба имеют большой опыт работы на шахте. Сам Виктор Андреевич Герман — способный организатор, с большим чувством ответственности за порученное дело, умеет правильно расставить людей в смене, строго спросит с каждого за выполнение им обязанностей. Не раз присваивалось звание «Лучший по профессии» и машинисту горных выемочных машин — комбайнеру Александру Евгеньевичу Липиленко.

Душой звена называют и Геннадия Николаевича Астапова. Это надежный помощник комбайнеру. Ему в смене доверена самая ответственная работа по передвижке секций.

С большим уважением отзываются звеньевой и о машинисте горных выемочных машин Сергеем Алексеевичем Мацюком. На шахте он всего четыре года. Но что ему ни поручишь, можешь быть уверен — проверять не придется. Сергей все исполнит в срок и качественно. Потому и простое по его вине на концевых операциях не бывает.

Вопросами безопасно-



сти в звене занимается моторист Александр Николаевич Терещенко. Его стаж работы на шахте исчисляется пока что месяцами. Но молодой горняк трудится добросовестно.

Электротесар Сергей Владимирович Лабыгин вернулся в бригаду из МЖК недавно. Молод и по годам, и по стажу ра-

боты. Но очень старательный. Все механизмы, говорят о нем начальник участка Н. В. Заикин, знает в совершенстве. Определяет неисправность, устраняет, и быстро.

Бот так можно говорить о каждом члене этого сплоченного рабочесто- способного звена, где племя к плечу трудятся опытные мастера горняц-

кого дела и молодежь, стремящаяся во всем не отставать от ветеранов труда.

Г. АЖИМОВА.

Редактор многотиражной газеты «Советский горняк».

На снимке: слева направо — машинист горных выемочных машин С. А. Мацюк, Г. Н. Астапов, горнорабочий очис-

тного забоя Ю. И. Юрьев,

машинист подземных устано- вок А. Н. Терещенко, горный мастер А. И. Вен- цин, горнорабочий очис- тного забоя В. А. Герман, электротесары С. В. Лабыгин, машинисты ГВМ А. С. Березинский, А. Е. Личиленко, А. П. Бело- глазов.

Фото А. ЗИНСВЬЕВА.

ОТЧЕТНЫЙ ДОКЛАД УТВЕРЖДЕН

10 апреля вновь состоялся пленум городского комитета КПСС, участники которого заслушали новый вариант отчетного доклада горкома КПСС на XXXIX городскую отчетно-выборную партийную конференцию. Текст доклада засчитал первый секретарь горкома КПСС В. Н. Катриченко.

Выступившие на пленуме высказали свои замечания и предложения по содержанию, структуре, стилистике доклада. Все сошлись во мнении, что доклад следует сократить, чтобы его читать на конференции не заняло более часа.

Пленум утвердил отчетный доклад на партийную конференцию. Были обсуждены некоторые другие вопросы, связанные с проведением конференции.

ПУСТЬ ЖИВЕТ ДОБРОТА!

Акцию милосердия начал коллектив шахты «Октябрьская». Инициатором ее был женсовет предприятия, возглавляемый В. С. Цыбулько. А действовал он, исходя из программы городского совета женщин, взявшего курс на конкретную помощь престарелым одиноким людям, инвалидам, многодетным семьям.

Администрация и СТК шахты поддержали инициативу. Решено выделить средства для оказания помощи ветеранам войны и труда. Часть этого фонда пойдет на удовлетворение нужд многодетных семей. Общественники предприятия взялись выявить людей, которым нужна помощь. Поселок большой, здесь живут ветераны трех шахт. Может получиться, что курирование работы других женсоветов, поэтом «октябрьцы» намерены задействовать и уличники. Конечно, не только материальную поддержку будут оказывать нуждающимся. Доставка продуктов, лекарств, уборка жилья — все входит в комплекс акции милосердия.

Шла речь и об организации благотворительных обедов. Член городского женсовета К. М. Морозова — бывший председатель шахтowego совета, а теперь его куратор, занята решением вопроса о закупке термосов для доставки обедов на дом.

Все это, конечно, не плохо. Лучше маленькая, но конкретная помощь, чем много громких, но бесплодных слов. Только не случилось бы так, что, поиграв в добродетель, общественность переключится на другие заботы. И одинокие старики, потянувшись навстречу человеческому теплу, снова ощутят холод равнодушия. Упаси бог, как говорится, нанести такую обиду и без того обездоленным людям!

Н. ДОСТОВАЛОВ.
Редактор многотиражной газеты «Горняк».

Что за безликость?

Звонок в редакцию

— Узнала из газеты за 7 апреля, что коммунисты могут предложить кандидатуру своего избранника на посты секретарей горкома, — так начала свой рассказ позвонившая в редакцию член КПСС, пенсионерка Анна Степановна Рыбина.

И обратилась с таким предложением, набрав номер телефона 2-51-56.

Меня выслушали, пообещали записать фамилию предлагаемого мной кандидата. Чувствую, разговор окончен. Как, спрашиваю, разве вы не хотите узнать мою фамилию, принадлежащую к партии, мои доводы о достоинстве предлагаемой кандидатуры? Ответом было молчание.

Я убедлена: подобные заявления и безликость — гаранты выдвижения на посты секретарей горкома нужных аппарата людей.

С. БОРISOVA.

На пользу ли строгости?

Изгои в нашем «самом гуманном в мире» обществе стали настолько обычным явлением, что даже в нашем городе их можно называть поименно. Например, уже месяц не может устроиться на работу Людмила П. Швейная фабрика «Одежда» отказалась от ее услуг, хотя Людмила по профессии швея. Не приняли ее и на электроламповый завод: мастера цехов № 10 и № 5 заявили, что коллектива не желает работать с ней вместе. Все дело в том, что женщина вернулась из мест лишения свободы. Ей сейчас необходимо как можно скорее войти в колею, начать работать и жить нормально, зарабатывать на жизнь. Если ей везде откажут (хотя по закону делать этого не имеют права, когда есть вакансии), чем ей жить? Начинать красть, грабить?

Со мной можно соглашаться или спорить. Но я уверена, что однажды лучше пустить реформы и откорректировать мы никогда не придем к гармониза-

ции положения. Считаю, что за первый прогул человека следует наказывать только материально. Но не стыдить его принародно, не выставлять на позорище. И вообще, делать это следует только в крайнем случае. Но товарищеские суды никогда не работают так, как положено. Кадровики в общественности предприятий уверены, что merely следуют ужесточать еще более. А однажды оступившиеся люди теряют почву под ногами, отталкиваемые отовсюду, куда пытаются пристать, опускаются все ниже и ниже. И у милиции все прибывает работы...

Л. ЕРМОЛОВА.
Директор центра по труду и устройству, перевоспитанию и профориентации.

НА УДИВЛЕНИЕ прозорливыми стали сейчас некоторые коммунисты. Еще вчера они и политику партии поддерживали, и быть в первых рядах строителей коммунизма желали, иначе же — все, баста. Потухли. И заявление с партбилетом — на стол. Больше они и не поддерживают, и не горят. Прозрели. Разошлись пути — дороги. У партии и перестройки — своя, у них — своя. Если почитать некоторые выступления таких «прозревших» в «Нашей газете», то можно подумать: ах, какие умники, ах, какие смелые, против самой партии пошли! А ведь еще совсем недавно, в благодушные застое времена, когда можно было и делами себя чрезмерно не утруждать, и фанфары так благозвучно слух услаждали, с партией им было по пути. Теперь же, когда она делает решительный разворот к насущным нуждам человека, когда надо всерьез засучить рукава, — тут, как в песне: «без меня большевики обойдутся»...

Что же выходит, поддавшись легкомысленной моде, которая, как известно, постоянством не блещет? Бессспорно, продолжавшееся длительное время стремление к росту рядов как к некоторому «критерию» авторитета партии привело в нее не единомышленников, а людей посторонних, которые, как говорится, ни Богу свечка, ни черту кочерга. И слова Богу, скажем, что такие отсеваются. Чем меньше в партии балласта, тем она сильней. Но вот что удивляет: уходят и толковые. Недавно на общем собрании шахтоуправления «Кольчугинское» секретарь парткома прямо — таки ошаршил присутствующих: из 24 делегатов, избранных на городскую партийную конференцию, четверо подали заявления о выходе из партии. Представлять старшую парторганизацию на городском форуме коммунисты шахты доверили, наверное, далеко не последним своим товарищам. И вот такой фортель...

Что это: демарш с какой-то неясной подопле-

кой? Проявление неосознанных амбиций? Личночная форма протеста? Или не понятая большинством собственная пози-

ции сказал: «Крысы бегут с тонущего корабля». Конечно, подобные сравнения недопустимы, да и положение партии дово-

изводственных отношений не произошло, в результате — тяжелый застой, разлад экономики.

Вторая, более поверхностная причина, на мой взгляд, — отрыв партийной идеологии от жизни. Провозглашалось одно — о построении, например, «развитого социализма», а в жизни наблюдалось нечто другое. Осуждался культ одного «вождя» и тут же наслаждался культом другого. С трибуны провозглашались лозунги о высоком моральном духе советского человека, а

полнения их решений делало в низах так и не дошло. Теперь вот, как прихода мессии, ждем XXVIII съезда. Многим это ожидание, уже порядком надоело, потребовало приблизить срок его проведения. Но где гарантия, что и после него не наступит благодушный штиль, что и его решения не повиснут в воздухе лозунговыми благими намерениями? Когда же будет дело?

Вот это все и расхолаживает, на мой взгляд, коммунистов, гасит у них

жажду командно-бюрократической системы и формирования новых, демократических методов самоуправления. Пора, наконец, отдать предприятия рабочим и устранить главное противоречие, не ликвидированное еще со временем капитализма, когда материальные ценности создают одни, а распоряжаются ими другие. И причем далеко не в интересах первых.

Нужно будет, по-моему, создавать сотни участковых, цеховых и бригадных рабочих комитетов (или советов, суть не в названии), а также советов предприятий с умными, по-настоящему прозорливыми представителями. Ведь придется самим организовывать производство, самим крепить дисциплину, самим распределять доходы. И еще многое и многое делать самим, ибо на то оно и самоуправление. И вот тут дело найдется всем. В том числе и тем механикам, начальникам и бригадиром, которые так поспешно покидают наше партию. А реорганизация идеологической работы, разворот ее лицом к народу, ориентировка на искоренение наследившегося морально-нравственного негатива? Разве тут не пригодились бы их руки, умы, сердца? Я считаю более предпочтительным участвовать во всей этой громаде дел в составе очищившейся, обновленной Коммунистической партии. Верю в ее будущее.

В. РОМАНЧИН.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

А КОРАБЛЬ ПЛЫВЕТ...

ция? Ведь в числе этих четырех, повторю, далеко не безграмотные в политическом смысле люди: один из старших механиков шахты, начальник участка, два известных бригадира. Я не называю фамилий, потому что не хочу бросить на них хоть какой-то тени подозрительности или недоверия: плюрализм мнений, взятый партией на вооружение, позволяет каждому поступать по-своему. Но сам факт находит на серьезные размышления. К тому же один из далеко не авторитетных, но часто рвущихся к микрофону коммунистов на том собра-

льно устойчивое. Но почему же все-таки уходят? Давно и все настойчивее муссируется тема падающего авторитета партии. Да, это так. И одна из глубинных причин — запаздывание с перестройкой на 30—35 лет. Государственный социализм, как теперь склонны называть то общество, в котором живем, изжил себя еще с момента завершения восстановления и развития народного хозяйства после войны. Но, придуманные тяжелой пятой сталинизма, философская и экономическая науки изменившихся обстоятельств не учли, поступательного движения про-

культура и нравственность натянулись вниз. Люди начали терять веру в марксизм как в передовое учение, в социализм как прогрессивную форму бытия...

Но самый серьезный урон своему авторитету партия нанесла, по-моему, за последние три года, вскрывая истинные причины разлада в обществе и ничего или почти ничего не делая для их устранения. Наступила какая-то гипнотическая полоса оцепенелого ожидания. То ждали XIX партконференции, то каких-то поворотных Пленумов, то Съезда народных депутатов. А до вы-

веру в нужность и силу партии.

Однако в необходимости перестройки сегодня не надо убеждать никого. Но кто будет ее осуществлять? Тут альтернативных решений пока нет. Всякие неформальные объединения, союзы и комитеты, даже ратующие за перестройку, по-моему, всего лишь попутчики, но не поводыри. Поводыры — партии, и иной силы, я считаю, пока нет. Это ей предстоит не только на уровне ЦК, но и на всех нижних партийных эшелонах браться за дело. И начинать с главного — с решительного демонта-

САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ СТОИТ РИСКА

Негативное отношение ко всякого рода предпринимателям прочно въилось в наше сознание. Поэтому кооперативам (не торгово-закупочным, а тем, что заняты полезным и нужным для всех делом) живется совсем не по-ради. И все же уходят люди в кооперативы, число которых с каждым днем растет. Уходят, как правило, самые инициативные и работоспособные. Хотят работать свободно, рисковать, переживать спады и взлеты, надеяться только на себя. Нередко при этом их сообщество «прогорают», оказываются неплатежеспособными, разоряются.

— Нет, с нами этого не случилось, — говорит председатель производственного кооператива «Хиус» А. В. Блохин. — Мы не обанкротились, как было написано однажды в газете, а просто разделились. От «Хиуса», если можно так выразиться, «отпочковался» кооператив «Кузбасс», работающий сейчас при орсе «Ленинскоголь» по торговле промышленными товарами. Причем разделились мы мирно, сохранив друг к другу самые добрые чувства, что редко бывает в подобных случаях. А «Хиус» остался, сохранив статус и счет в банке.

— Что же привело к разделению?

— Ребята захотели заниматься чисто строительными работами. А «Хиус» ориентирован на более широкую сферу деятельности.

— Но пока «Хиус» тоже только строит...

— Пока — да. Мы взяли большой объем работ в автоколонне № 1337. Будем строить и ремонтировать жилье, хозяйствственно — бытовые и другие объекты. Дел хватит.

— Как вы планируете свою работу на текущий год?

— В кооперативе около 40 человек. Этого недостаточно, чтобы спра-

виться со всем намеченным. Будем набирать еще людей. Нужны вспомогательные бригады, которые можно бросить на ремонт детсада, побелку или еще что-то, чтобы не

раз подвел новичок — ему снижается балл на 50 процентов, а поручителю — на 25. После второго раза нарушитель будетуволен, а поручитель, потеряв половину «КГУ», лишается права рекомендательного голоса. Эти условия мы вносим в свой устав. После утверждения на заседании горисполкома, они будут иметь силу закона. Так что пьяниц и прогульщиков рекомендовать желающих не будет.

— Вы говорите: «кость надежный». Сколько же лет «Хиусу»?

Радикальная реформа экономики

снимать с основных объектов членов кооператива. Для этого примем бригады. Все мы работали на производстве, а в свободное время «шабашили». После выхода в свет Закона о кооперации в 1988 году сплотились в кооператив. Заготовляли метлы, древесину в районе предполагаемого затопления под Крапивинское водохранилище. Планы были большие, вплоть до изготовления мебели. Но водохранилище строить прекратили, и планы наши рухнули. Пришлось менять профиль.

— Вы имеете в виду дисциплину? Думаю, что не подведут. Материальная сторона — это одно, а другое — у нас четко отшлифована система взаимоотношений внутри коллектива. Прогулял раз — теряешь половину баллов (вроде КГУ). После второго раза — до свидания. Костяк-то надежный, не первый год вместе трудимся. А принимать новых людей будем только под поручительство кого-то из основного состава. Один

— Ну, вначале был не кооператив, а просто бригада. Все мы работали на производстве, а в свободное время «шабашили». После выхода в свет Закона о кооперации в 1988 году сплотились в кооператив. Заготовляли метлы, древесину в районе предполагаемого затопления под Крапивинское водохранилище. Планы были большие, вплоть до изготовления мебели. Но водохранилище строить прекратили, и планы наши рухнули. Пришлось менять профиль.

— А почему вы, свободные предприниматели, решили стать производственным кооперативом? Убедились, что в одиночку, без спонсора не выстоите?

— Дело в другом. Сохраняя свою самостоятельность, мы при этом имеем постоянную работу, нетратим времени на ее поиски. Я, как председатель, знаю, сколько надо держать людей, чтобы все они были заняты каждый день. Кро-

ме того, согласно Закону о кооперации, мы социально не защищены. А будучи кооперативом при предприятии, являемся членами его профсоюза. Следовательно, можем стоять на очереди на получение жилья, мест в детсад, путевок на курорты и в дома отдыха, пользоваться другими льготами.

С автоколонной мы сотрудничали и раньше. Крыши ремонтировали на цехах, ливневую канализацию делали, монтировали модульный гараж, выполняли другие работы. И транспортники, и мы честно выполняли условия договора, у нас сложились доверительные взаимоотношения. Поэтому и решено было обеими сторонами, что будем работать в более тесном контакте.

Но это не значит, что «Хиус» ограничит свою деятельность исключительно автоколонной № 1337. Выполняя для нее все, что предусмотрено совместным договором, мы будем принимать заказы и от других организаций. Кооперативу, чтобы жить, надо расти и развиваться.

— Александр Васильевич, вы горячек, много лет отдали шахте. А здесь трудности, риск. Не жалеете, что оставили производство?

— Нет, не жалею. И деньги здесь не главное. Я чувствую себя хозяином положения, самостоятельная работа заставляет мыслить творчески, искать пути выхода из трудных ситуаций, учить твердо стоять на ногах. Это придает уверенность, помогает осознать себя как личность. Ведь теперь я — не просто винтик в производственном механизме, а самостоятельный человек, хозяин своей жизни, надежная опора семьи. Все это стоит того, чтобы идти на риск.

Беседу вели
В. СЕРГИЕНКО.



От Мурманска до Берлина

Москва. Недавно вышла прекрасно издания книга «Союзники». Великие американские и русские фотографы второй мировой войны. Среди плейдов присутствующих в вей советских фотографов и имя известного фотолетописца Великой Отечественной — Евгения Халдея.

Его первый военный снимок сделал 22 июня 1941 года в 12 часов дня на московской улице: с напряжением и тревогой слушают люди сообщение о нападении Германии.

...И через 1418 дней в Берлине репортер запечатлел главное событие последнего дня войны — как победители поставили в конце ее точку, рассинавшись на стенах рейхстага и водрузив над ним Знамя Победы.

На снимках: фронтовые друзья в гостях у Е. А. Халдея просматривают его фотографии военных лет. (слева направо) — Герой Советского Союза летчица И. Ф. Себрова совершила 1000 боевых вылетов; генерал-лейтенант в отставке, Герой Советского Союза И. А. Тараненко командовал авиаполком в дивизии, совершив 265 боевых вылетов и лично сбил 16 гитлеровских самолетов; Е. А. Халдей, бывший заместитель командира 46-го Гвардейского Железногорского авиаполка ночных бомбардировщиков С. Т. Тараненко, совершила 555 боевых вылетов; Е. Халдей. В освобожденной Югославии. Октябрь 1944 года. (Фотохроника ТАСС).

Письмо в номер

КАК В НАРОДЕ ГОВОРЯТ...

Представьте себе — Дворец съездов. А теперь буфет, ящики с конфетами и яблоками, закрытые тканью, и где пришедшем на торжество говорят: «Все дефициты будем продавать после окончания вечера...».

Абсурд какой-то, скажете вы. Тогда почему же так позволяют себе поступать с нами, приходящими на праздничные торжества? Речь веду о праздничном вечере, посвященном Международному женскому дню, проходившем в ЦДК угольщиков.

Когда же мы, наконец, уйдем от застойного стереотипа — дефицит продавать только после торжественного. Дорогие организаторы вечера, подобным отношением вы унизили нас и себя (стоя около продавцов и переспрашивая, сколько пригласительных подали).

Неужели не видно было, что женщины, красивые и нарядные, действительно пришли на свой праздник? И вам показалось испортить его, сдав давку за конфетами?

Куда проще было подготовить буфет часа за два до начала торжественного. Сразу проконтролировать вход по пригласительным билетам. Тогда без очереди, до начала программы женщины смогли бы сделать покупки, у них осталось бы время походить по фойе, рассмотреть рисунки и поделки ребят, подготовленные к маминому празднику, а может, и купить что-нибудь из них.

В общем, согласитесь со мной, что организация торговли прошла по давно отмершему «сценарию», который не надо «оживать», готовясь к предстоящим праздникам. Умерла, так умерла — говорят в народе.

Н. ЗАЯЦ.
Член городского совета женщин.



Эту женщину в коллективе сборочного цеха электролампового завода представлять нет необходимости: ведь трудится она не первый год. А. Г. Шигалова работает контролером. Высокое профессиональное мастерство, чувство ответственности за порученное дело помогают ей успешно выполнять поставленные задачи.

На снимке: контролер А. Г. Шигалова.
Фото А. ГОЛОТИЦКОГО.

ЕСТЬ ЧЕМУ ПОУЧИТЬСЯ

Коллектив художественной самодеятельности СПТУ-25 недавно вернулся из туристической поездки по Чехословакии. Она стала возможной благодаря шефской помощи треста «Ленинскшахтстрой», который поощрил участников хорового коллектива.

После путешествия в те труда! Долой бюрократию!

Нам очень понравились порядок и чистота, приводили примеры из политической и экономической жизни Чехословакии, которую видели своими глазами. Мы убедились, что культура жизни, быта этой страны намного выше, чем у нас.

Нас, естественно, поразило отсутствие очередей, изобилие продуктов питания и промышленных товаров. А народ в Чехословакии этим не доволен: он хочет жить лучше и требует, чтобы хорошо жил тот, кто добросовестно трудится. Они добиваются: «Нижней уравниловки в оплате

В. ШАТРОВА.
Преподаватель истории и обществоведения СПТУ-25.

Наши дома — нам беречь

Министерство жилищно-коммунального хозяйства РСФСР, ЦК отраслевого профсоюза, Министерство внутренних дел СССР совместно с Центральным советом Всероссийского добровольного пожарного общества продолжили республиканский смотр-конкурс защиты жилого фонда от огня.

Для победителей этого конкурса, итоги которого будут подведены в июне будущего года, учреждено 8 денежных премий: одна первая — две тысячи рублей, три вторые — по полторы тысячи рублей, четыре третьи — по тысяче рублей.

Цель республиканского общественного смотра-конкурса — привлечь внимание широких слоев населения, домовых и уличных комитетов к дальнейшему совершенст-

вованию защиты от огня жилого фонда в городах и населенных пунктах Российской Федерации, предупреждению гибели людей и материальных ценностей на пожарах, повышению уровня пропаганды пожарно-технических знаний среди населения.

Как и раньше, в ходе конкурса предусмотрено приведение в образцовое противопожарное состояние государственных и ведомственных жилых домов, жилищно-строительных кооперативов и индивидуальных жилых строений, улучшение организаций и проведение совместно обучения населения правилам пожарной

А. ВАСИЛЕНКО.
Начальник отделения УПО УВД Кемеровского облисполкома.

Внимание:
жилой устр...

Милиция, суд и прокуратура сообщают

3 марта. Рабочий электролампового завода Ю. Литтва, находясь во дворе дома по ул. Электрической и угрожая расправой, вымогал деньги у потерпевшего. Ведется следствие.

5 марта. Во дворе дома по ул. Халтуриной рабочий шахты «Польсаевская» А. Аредаков нанес ножевое ранение своей сожительнице, которая скончалась при поступлении в больницу. Аредаков задержан.

8 марта. Ранее судимый П., находясь в нетрезвом виде на улице, из насилия, кражи, грабежа и разбой — 54 человека, хулиганство — 14, 19 — за управление транспортными средствами в нетрезвом состоянии, за хищение государственного имущества — 19 человек. Государству в результате хищений имущества был причинен ущерб на 13627 рублей, большая часть которого возмещена.

20 марта. Несовершеннолетний С. Ширинкин, Е. Перминов, А. Драч, выбив дверь в квартире по пр. Текстильщиков, похитили имущество на 350 рублей. Все они арестованы.

22 марта. У магазина № 45 ранее судимые Е. К., А. под угрозой отобрали у потерпевшего водку и, завладев его автомашиной, скрылись, но были задержаны.

27 марта. Рабочий мясокомбината В. Квасников у себя дома после распития спиртных напитков ударил табуретом по голове свою мать, от чего она скончалась. Квасников арестован.

В комиссию по делам несовершеннолетних передан материал на Е. Колеву и О. Толмачеву, которые в январе встретились на улице свою сверстницу и пытались снять с нее шапку.

27 февраля. Несовершеннолетняя Н. Кузьменко, работая санитаркой в аптеке № 13, похитила из реадевалки аптеки норковую шапку. Материал передан на рассмотрение товарищеского суда по месту работы.

В течение первого квартала органами милиции приостановлен рост как общей преступности, так и отдельных ее видов. Но говорить о стабилизации оперативной обстановки не приходится, так как уровень наиболее опасных видов преступности остается высоким.

В дежурную часть поступило 1003 сообщения о происшествиях, возбуждено 495 уголовных дел. Это на 181 меньше, чем за I квартал 1989 года.

Зарегистрировано 95 краж государственного и личного имущества, 42 грабежа и разбойных нападений, 29 хулиганских проявлений, 43 нанесения телесных повреждений различной тяжести, совершено 6 убийств.

В медицинских выхречителях побывало за это время 1208 человек, некоторые по несколько раз. 19 человек оформлено на лечение в ЛТП, 163 — в стационары.

В своих письмах граждане спрашивают: почему в публикациях мы даем часто буквенные обозначения подозреваемых в совершении преступления? Это делается для упрощения изложения материала.

ны, может признать человека виновным и дать полную информацию.

☆☆☆

146 дел с вынесением приговора рассмотрено в первом квартале Ленинск-Кузнецким городским судом. 115 человек, более половины из числа осужденных, приговорены к лишению свободы. Всего осуждено 196 человек. В том числе, за убийство — 14, причинение тяжких телесных повреждений — 16, 11 — за изнасилование, кражи, грабежи и разбой — 54 человека, хулиганство — 14, 19 — за управление транспортными средствами в нетрезвом состоянии, за хищение государственного имущества — 19 человек. Государству в результате хищений имущества был причинен ущерб на 13627 рублей, большая часть которого возмещена.

26 процентов из числа осужденных, или 46 человек, — несовершеннолетние. 30 человек осуждены к исправительным работам, в отношении 28 выполнение приговора отсрочено, наказаны штрафами 10 человек. К 19 осужденным применено дополнительное наказание — конфискация имущества, в отношении 16 — назначено принудительное лечение от алкоголизма во время отбывания ими наказания за совершенные преступления.

Из 146 рассмотренных дел 31 преступление было совершено группой лиц. Как всегда, одной из причин преступности является пьянство. Так, 21 октября прошлого года ранее судимый за хулиганство и хищение госимущества Ощенков, работавший кочегаром в поликлинике № 1, находясь в нетрезвом состоянии, взломал замки в кабинете старшей медсестры, похитил около пяти литров спирта на сумму 234 рубля и два магнитофона.

21 марта 1990 года он осужден по статье 89, часть 3, УК РСФСР — за кражу государственного имущества. 8 человек было осуждено за уклонение от уплаты алиментов. Одим из них — Дружиняк, задолженность которого по алиментам составила 1363 рубля.

По 22 делам судом проведены выездные заседания.

☆☆☆

Прокуратурой города проведена проверка исполнения законов об охране труда и технике безопасности на шахте «Октябрьская».

Проверкой установлено, что на шахте проводится значительная работа по улучшению условий труда шахтеров, снижение производственного травматизма. Но эффективность этой работы еще низкая. В 1989 году допущен рост производственного травматизма на 6 случаев, в том числе один — с тяжкими последствиями.

Увеличился потери рабочего времени от производственного травматизма на 99 человекодней. На охрану труда в истекшем году израсходовано 724,2 тысячи рублей, что больше расходов на эти цели, чем в 1988 году.

По больничным листам временной нетрудоспособности, связанной с производственным травматизмом, выплачено почти 37 тысяч рублей, и в то же время за производственные травмы с виновных лиц материальный ущерб не взыскан.

За нарушение правил техники безопасности администрацией шахты наказано 245 человек, 47 человек наказано горнотехнической инспекцией.

Всеми службами надзора в истекшем году выявлено 2400 случаев нарушений правил техники безопасности, что на 325 случаев больше, чем в 1988 году.

Материальный ущерб от аварий в истекшем году составил 88180 рублей. Виновные лица не несли наказание лишь в дисциплинарном порядке, в порядке же статьи 119 КЗОТ РСФСР материальный ущерб с виновных лиц шахтой не взыскивается.

На шахте имеют место факты несвоевременного оформления актов по форме Н-1, о несчастных случаях с людьми. В нарушение требований статьи 147 КЗОТ РСФСР и «Положения о расследовании и учете несчастных случаев на производстве», утвержденных Постановлением Президиума ВЦСПС от 13 августа 1982 года, допущено два факта укрытия несчастных случаев на производстве.

Причинами производственного травматизма и аварий являются: нарушения технологических процессов, неудовлетворительная организация работы и содержание рабочих мест, несоблюдение типовых инструкций по охране труда, неосторожное отношение к работе самих пострадавших...

Таким образом, на шахте еще недостаточно принимаются меры, предусмотренные законом, для обеспечения безопасных условий труда рабочих, возмещения ущерба государству за счет виновных лиц.

По результатам проверки вынесено представление администрации шахты с требованием устранения нарушений законности, привлечения к дисциплинарной ответственности виновных лиц. Готовятся материалы для предъявления прокурорского иска в суд о возмещении ущерба государству с лиц, по вине которых допущены аварии на шахте в 1989 году. Сумма ущерба — 88180 рублей.

За март прокуратурой города возбуждены и расследуются четыре уголовных дела об умышленных убийствах; три — об изнасилованиях, одно — о нарушении правил дорожного движения работников милиции.

Закончено расследование и направлено в суд дело об умышленном убийстве; два дела о покушениях на умышленное убийство; одно — по попытке изнасилования и разрывательные действия в отношении несовершеннолетнего.

Редактор
С. П. БАРАНОВ.

РЕКЛАМА

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНО

Кинотеатр «Победа». СУЛТАН БЕЙБАРС (9.30, 16). ПОД ПРИНУЖДЕНИЕМ (12, 18.30, 21 — ул.). ССЫЛНЫЙ № 0011 (14.15). Малый зал КИН-ДЗАДЗА (2 серии) (15). ОГОНЬ, ВОДА И МЕДНЫЕ ТРУБЫ (10, 11.30, 13).

Кинотеатр «Рассвет». МИСТЕР ИНДИЯ (16, 18.30, 21).

Кинотеатр «Стропиль». ПОСЛЕДНЯЯ НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (16) ЗАКОЛДОВАННЫЙ ДОЛЛАР (18, 20).

ДК шахты имени Ярославского. ДВЕ СТРЕЛЫ (16, 18, 20).

Клуб ш. «Комсомолец». КРИМИНАЛЬНЫЙ КВАРТЕР (18, 20).

С 16 по 29 апреля
кинопремьера

Впервые в городе и только на экране ЦДК вы сможете посмотреть коммерческий художественный фильм объединения «Пирс» (Одесса) «ФАНАТ».

Карат — жесткий вид спорта, которому фанатично предан главный герой фильма по кличке Малыш. В застое время карат, оказавшись под запретом, уходит в подполье, срастается с мафией, порождает новый вид преступлений — ракет. Малыша тот путь приводит к убийству лучшего друга. Судьба его трагична, но и вряд ли могла быть иной.

Принимаются коллективные заявки по телефону 2-05-70.

УПТК Польсаевского ДСК предлагает для продажи следующие материалы: термосы пищевые (1,5—3 литра); термосы (5 литров), просстини, наволочки, брюки ватные, халаты белые, фартуки брезентовые и хлопчатобумажные, плащи брезентовые, верхники, костюмы для сварщиков, ложки металлические, кастрюли эмалированные, раскладушки, фляжки, мастику ГНС для герметизации швов, войлок юртовый, войлок строительный, обрезки обоев.

Ткани: ситец, сатин. Наш адрес: ул. Пушкина, 21а, телефон 2-01-01.

Ленинск-Кузнецкий элеватор предлагает услуги по взвешиванию на железнодорожных и автомобильных весах. Стоимость одного взвешивания транспорта — один рубль. Плата за наличный расчет.

Утерянное удостоверение инвалида Отечественной войны I-Л № 143576 на имя Бубнова Дмитрия Егоровича считать недействительным.

Наш
адрес:

652500,
г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 15.

Клуб «Горномонтажник». СТЕКЛЯННЫЙ ЛАВАРИНТ (18, 20).

Центральный ДК. ДЕЖА ВЮ (16, 18, 20). Видеосалон ДК шахты имени Ярославского.

РЫЖАЯ СОНЯ (Шварценеггер) (18). НЬЮЙОРКСКИЙ ПОТРОШИТЕЛЬ (20) (до 18 лет).

Видеосалон ДК имени Ленина.

СУМАШЕДШАЯ МИССИЯ (17). БЕЗУМНЫЙ МАКС (2 серии) (19). ВОРЬБА ЗА ОГОНЬ (до 16 лет) (21).

Видеозал «Ровесник». ТОМ И ДЖЕРРИ (14). ПУТЬ ДРАКОНА (16). КОБРА (18). ПУСТАЯ КЛЕТКА (20).

Видеозал Центрального ДК. СЕКРЕТ ШАО-ЛИНЯ (17). ОТ СЕМИ И ВЫШЕ (19). МАДАМ КЛОД (21). (до 18 лет).

УВАЖАЕМЫЕ
ПОКУПАТЕЛИ!

В связи с приближающимся праздником Святой Пасхи 14 апреля с 14 часов в магазинах № 40, 101, 104, 10, 2, 17 проводятся выставки продажи мучных, кулинарных и кондитерских изделий. Выпечку готовят столовые № 12, 27, 26, 21, ресторан «Кузбасс» и кондитерский цех от этого ресторана.

Партийный комитет администрации и совет ветеранов шахты имени Кирова приглашают всех пенсионеров шахты на собрание, которое состоится 20 апреля в 10 часов в музее боевой славы шахты.

ПРОДАЮТ

Гараж в районе троллейбусного парка. Обращаться: ул. Топкинская, 143—3 после 17 часов. Дом по ул. Большой, 36 (район шахты «Польсаевская»).

МЕНЯЕМ

Срочно трехкомнатную благоустроенную квартиру (в деревянном доме, есть горячая вода, стайка, 2 погреба) на две однокомнатные благоустроенные квартиры, или на однокомнатную и двухкомнатную благоустроенные квартиры. Звонить по телефону: 4-20-49 до 17 часов.

Срочно двухкомнатную благоустроенную квартиру (3-й этаж, телефон) в Киселевске на равнинную в Ленинске-Кузнецком. Обращаться: пр. Кольчугинский, 3—16 после 19 часов.

Двухкомнатную квартиру улучшенной планировки в микрорайоне на две однокомнатные благоустроенные квартиры. Обращаться: ул. Сурикова, 72.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки на 2-м этаже на двухкомнатную благоустроенную. Обращаться: пр. Текстильщиков, 4/2—5 после 19 часов.

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-09, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-28-57, отдела социальных проблем — 2-07-08, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии и справки по объявлениям — 2-07-13, Индекс 51915.

15, 16 апреля
ДК имени Ярославского

ЦИРК! ЦИРК! ЦИРК!

Большие эстрадно-цирковые представления группы «ЗРЕЛИЩЕ».

Впервые в Сибири.
Биатре ЖАЙКОВСКАЯ

с группой дрессированных обезьян и собачек.

Впервые на сцене
эротик-иллюзион «Женщина-зигзаг» и единственный в мире «Живой птичантроп со своей подругой Дэзи».
(только для взрослых)

Член Московского клуба иллюзионистов
Юрий КАРНАУХОВ

Популярные клоуны-пародисты — участники телепередач «Шире круг» и «Вокруг смеха».

Александр ПОПОВ и Виктор ВОСТРИКОВ

В программе: гипноз, передача и чтение мыслей на расстоянии, гипнотический сон в воздухе, классическая престидижитация, ментальная магия, эквилибр на мотоцикле, жонглирование, юмор, пародии, конферанс.

15 апреля начало детских концертов в 12, 14 часов, взрослых — в 16, 18.30.

16 апреля начало детских концертов в 10, 11.30, взрослых — в 18.30, 20.30.

Касса работает ежедневно с 16 до 20 часов.

Коллективные заявки по телефонам: 4-73-74, 2-41-96.

Просьба к общественным распространителям обращаться по телефонам: 4-73-74, 2-41-96.

Администратор В. И. Кабанов.

ПРИВИВКА
ОБЯЗАТЕЛЬНА

17 апреля с 9 часов горвактстанция, ветучастки, ветпункты проводят прививку кроликов в возрасте от 1,5 месяца и старше против геморогической болезни. Прививка строго обязательна.

БЛАГОДАРИМ

Сердечно благодарим коллектива участка № 4 шахты имени Ярославского, школы № 1, училища № 17, друзей за оказанную помощь в похоронах дорогого мужа, сына, зятя Токарева Геннадия Николаевича Жена, родители.



Милую нашу Марию Фанину Васильевну с юбилеем! Как хорошо, что ты у нас есть! Все самые наилучшие пожелания, здоровья тебе, наша родная!

Муж, дети, внук.

С днем рождения Петрова Владимира Ивановича. О годах мы говорить не будем, что годы по сравнению с веком. Желаю долго жить на свете и оставаться мильным человеком.

Жена, дети.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 14 объявляет набор учащихся на 1990/91 год по следующим специальностям:

На базе 8 классов со сроком обучения 3 года: монтажник стальных и железобетонных конструкций, сварщик, каменщик-монтажник, сварщик;

со сроком обучения 2 года: штукатур-облицовщик, плиточник; арматурщик-бетонщик;

со сроком обучения 1 год: плотник, столяр, строительный.

На базе 10 классов со сроком обучения 1 год: токарь; штукатур-облицовщик, плиточник.

Учащимся, принятым на базе 10 классов, выплачивается стипендия.

Учащиеся, обучающиеся на базе 8 классов, находятся на государственном обеспечении.

Время обучения в училище входит в трудовой стаж.

В период производственной практики учащимся выплачивается 50 процентов от заработной платы.

Справки по телефонам: 2-27-69, 2-25-49.

Наш адрес: Ленинск-Кузнецкий, пр. Ленина, 9.

ВНИМАНИЮ
ЖИТЕЛЕЙ
ГОРОДА И
РУНОВОДИТЕЛЕЙ
ПРЕДПРИЯТИЙ!

Ленинск-Кузнецкий завод ремонта радиотелевизионной аппаратуры производит ремонт бытовой телерадиоаппаратуры по заявкам граждан и предприятий города. Оплата производится по перечислению и за наличными расчет. Мастера по ремонту телевизоров можно вызвать на любой день недели, кроме воскресенья и понедельника, по телефону 2-09-58, в Соцгороде — 5-32-25. При заводе работает доставка телевизоров в цех и обратно. Гарантийные и абонементные телевизоры доставляются без оплаты.

Администрация, партийный и профсоюзный комитеты горсовета «Ленинскоголь» скорбят по поводу смерти ветерана войны и труда, члена КПСС, сторожа столовой № 19.

КАРАСЕВА Ивана Егоровича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году. Объем 1 и. л. Офсетная печать. Тираж 48000. Заказ № 2677.

СЛУЖБА
ТРУДОУСТРОЙСТВА

бота на бригадном подряде.

Для лесоторгового предприятия — продавца по складу с месячным окладом 250 рублей.

Для управления по монтажу, демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования № 1 производственного объединения «Ленинскоголь» — столяра-плотника, электрика, слесаря — сантехников, подсобных рабочих (заработка не менее 250 рублей), водителя на ЗИЛ-130, машинистов: бульдозера Т-830, трубобука, фрезеровщиков, электроварщиков, заместителя главного бухгалтера (оклад 180 рублей) со стажем работы не менее двух лет.

Для управления шахтостроемеханизации — водителей на тягачи КРАЗ-250 и МАЗ-537 (заработка плата 450—500 рублей), водителя на ЗИЛ-130, машинистов: бульдозера Т-830, трубобука, фрезеровщиков, электроварщиков, заместителя главного бухгалтера (оклад 180 рублей) со стажем работы не менее двух лет.

Для центральной объединенной городской библиотеки имени Крупской в детскую библиотеку — методиста, библиографа (оклад 200 рублей), в библиотеку-филиал № 4 (поселок Дачный) — старшего библиотекаря (оклад 200 рублей), в библиотеку-филиал № 5 (микрорайон) — библиотекаря, оклад 180 рублей. Образование библиотечное, педагогическое. Кладовщика (оклад 180 рублей).

За справками обращаться: пр. Кирова, 38а.

БИБЛИОТЕКА ИМЕНИ КРУПСКОЙ

Специализированное дорожное ремонтно-строительное управление № 7 — слесарей асфальтобетонного завода, электрослесарей, компрессорщиков, водителей, дорожных рабочих, кладовщика.

Для стройгруппы управления водопроводно-канализационного хозяйства — мастера стройгруппы, сварщика, плотника, столяра, штукатура, маляря, каменщика, рабочих по изготовлению малогабаритных изделий.

Оплата труда сдельно — премиальная.

Для стройгруппы управления водопроводно-канализационного хозяйства — мастера стройгруппы, сварщика, плотника, столяра, штукатура, маляря, каменщика, рабочих по изготовлению малогабаритных изделий.

Оплата труда сдельно — премиальная.

На базе 10 классов со сроком обучения 1 год: токарь; штукатур-облицовщик, плиточник.

Учащимся, принятым на базе 10 классов, выплачивается стипендия.